## 福音普传

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

# 南太平洋岛屿的巡回宣教黄建辉(澳洲中信差传主任)

#### 前言

太平洋群岛又名大洋洲,共有岛屿 1,500 个,划分为三大区域: 一是波利尼西亚, 北起夏威夷, 南延至新西兰, 面积最广; 其次是密克罗尼西亚的一簇小岛, 位于夏威夷至菲律宾群岛之间, 其中有马里安纳群岛、加罗林群岛、马绍尔群岛、吉尔伯特群岛; 再其次就是美拉尼西亚群岛, 在密克罗尼西亚之南, 澳洲之东北, 包括斐济群岛、新畿内亚、瓦努阿图、新喀里多尼亚和所罗门群岛。整个大洋洲的人口不多, 大约只有二百万人。

在十七世纪末,当西方的信徒听闻在太平洋的岛屿上,尚有民族未闻福音,便 纷纷组成差会,不计远隔重洋,差派宣教士出去。那时的岛民还有是食人肉的,多名 宣教士曾被吃掉。然而,那些宣教士却不屈不挠地把福音传遍太平洋各海岛,今日各 岛民皆以信奉基督教为主,实在要赞叹神藉前代宣教士施行的奇妙作为。

## 为主宣教不计代价

但当日宣教士为了主的使命,曾付出沉重代价,其中最为严重的是因太平洋各岛分散,距离辽阔,宣教士因交通困难而缺乏互相照应,倍感孤寂。勇敢的宣教士们冒着差会的反对,筹募宣教船只来往各岛,加强沟通,才打开新的宣教局面。1

至于今日华人侨民遍布各太平洋岛屿,他们多以买卖杂货起家,尤以近年中国 改革开放,新的中国移民都以这些岛国为移民澳洲和新西兰的踏脚石;他们刻苦耐劳 的毅力,闯出经济的新机,却付出孤寂的代价,若没有听闻福音,只有困苦流离,如 同羊无牧人一般。感谢主,十多年来感动澳洲中信组织短宣队,探访岛国华人,宣扬 福音、继而差派宣教士栽培及牧养初信者。先后在瓦努阿图的维拉港、新喀里多尼亚 的努美阿、以及斐济的苏瓦成立教会。

### 回应呼声巡回宣教

这两三年笔者回应各岛的宣教呼声,也曾到过东加、所罗门群岛及法属波利尼 西亚的大溪地等,目睹异端如摩门教、耶和华见证人,以及一贯道、中国传统宗教关 帝庙等在那儿大张旗鼓,福音真理却没人传扬,我们信仰纯正福音的信徒教会,怎能 无动于衷呢!想到那些异端邪教把昔日宣教士的劳苦尽付东流,殊感可惜!

太平洋岛国辽阔广大,华人福音需要众多,各岛屿的语言文化亦有差距,即便 是华人宣教士也需适应学习,例如新喀里多尼亚和大溪地需懂客家话和法语,帝汶岛 除客家话外,尚要懂葡文等。因此我们须恳切祈求天父感动组织巡回宣教的团队,彼 此照应配搭,以不同恩赐服事众海岛的华人,更盼将来藉他们的第二代,服事当地的 土著,纠正被歪曲了的信仰,以达「福音传华民,恩泽遍万邦」的异象。阿们!

注释:

1. 读者如有兴趣,可详见《宣教披荆斩棘史》一书, 褟嘉路得着, 美国中信出版社出 版,页175-204。

《环球华人宣教学期刊》第廿三期,2011年1月。

.....